РОМАН ЛАНКИН: 
«В ПЕСНЮ НУЖНО ВЛЮБИТЬСЯ, КАК В ЖЕНЩИНУ…» 
Человек, который станет гостем зеленогорского фестиваля авторской песни «Пятница» (фестивальные концерты пройдут 27-29 сентября), интересен уже тем, что в прошлом году, немного не добравшись до 40-летнего рубежа, оставил поприще практикующего юриста и посвятил себя музыке. И в большей мере – авторской песне, с которой у него давний и все еще многообещающий роман. Хотя он замечен – и отмечен! – как исполнитель джазовых гитарных композиций или песен в таком стиле как босса-нова.
Знакомьтесь — Роман Ланкин, исполнитель авторской песни из Томска. Сибирская прописка не мешает его популярности у ценителей жанра в самых разных уголках России и за ее пределами. Авторская песня давно уже выросла из коротких штанишек трехаккордового аккомпанемента и стала частью современной отечественной музыкальной культуры, и в первую очередь благодаря таким исполнителям как Роман Ланкин. Лауреат Грушинского фестиваля (2004 г.), обладатель Гран-при фестиваля «Петербургский аккорд» (2010 г.), музыкант и артист, полиглот и юрист  рассказал в интервью нашему корреспонденту о себе и своем творчестве.   
- Роман, почему в вашей жизни случилась-таки авторская песня, да еще в варианте "исполнителя", теперь еще и активно концертирующего? С вашим музыкальным образованием легко было увлечься иными стилями и жанрами, играть в каком-нибудь музыкальном коллективе…

- Авторская песня звучала в нашем доме сколько себя помню. Мой отец очень любил музыку и сам играл на баяне. В дом часто приходили гости, родители любили дружеские застолья и после недолгих уговоров отец обычно доставал инструмент и начинал петь. Песни Визбора, Городницкого, Высоцкого исполнялись вперемешку с эстрадными хитами того времени. Когда я подрос,  стал различать слова песен и к четырем годам уже и сам просил отца спеть любимые песни. Как известно, к музыке, которая звучала в нашем детстве, мы не можем относиться критично и то, что я пою сейчас песни, которые пел мой отец, тому подтверждение. Петь я начал в походах, у костров — для друзей. Когда исполнилось пятнадцать, я с товарищем записался в турклуб. Потом альпинизм, там тоже любят песню. А исполнять в бардовской среде я никогда и не думал, пока… не очутился на Грушинском фестивале в 1993 году. Меня поразила атмосфера праздника песен, которые оказались мне очень близки и интересны. Там я познакомился с томскими любителями авторской песни. Дальше — больше.
А в коллективах я тоже иногда играю, чаще всего, когда организую концерты босса-новы. Иногда выступаю в оркестровом составе по приглашениям, но это редко.
- Как складывается ваш репертуар? Он результат целенаправленного скрупулезного поиска музыкально-поэтического материала или итог «случайных» встреч?  
- В песню нужно влюбиться, как в женщину, и тогда она, может быть, станет твоей.  Поэтому песни появляются в репертуаре достаточно стихийно – ведь сердцу не прикажешь... Иногда я слышу песню в чьем-либо исполнении, и мне она очень нравится, эмоционально задевает. Или порой вдруг приходит идея, как знакомую песню можно исполнить по-новому и свежо. Пробую. Если получается – она становится частью репертуара. Недавно появилась новая песня, которую я попросил поэта Алексея Гомазкова перевести на русский язык – она называется “Na carreira” («На бегу») бразильских авторов Шику Буарке и Эду Лобо. Работать с профессиональными поэтами для меня внове и очень-очень интересно. Бывает и так, что какие-то песни из прошлого сейчас не поются – просто не тянет к ним. Какие-то из «старых», напротив, становятся более актуальными, выходят на первый план.
- Ведете ли подсчет количества песен в репертуарном списке? Какие в нем имена? 
- Когда я учился в девятом классе, завёл себе песенник – общую тетрадь, куда помещал то, что очень нравилось и хотелось петь. Все тексты песен были аккуратно пронумерованы. Прошёл год, и пришлось подклеивать еще одну тетрадь. Последний номер в этой коллекции – 201. Наверное, в те годы каждая песня мне казалась каким-то важным приобретением, требующим строгого учета. Это было давно, и я редко теперь заглядываю в свой песенник. И песен давно не считаю - к чему? Наверное, их уже набралось на дюжину концертных программ.

Я люблю песни всех авторов, которые исполняю. Их, авторов, порядочное количество, как классиков, так и современных. В этом списке Б. Окуджава, Ю. Визбор, Ю. Ким, С. Никитин, А. Городницкий, Ю. Кукин, Е. Клячкин, Ю. Цендровский, Г. Данской, М. Щербаков, И. Иванов, И. Набоких, Д. Коршун, С. Эристави, С. Швец, А. Алабин, С. Корычев и много других. 
- «Откуда у хлопца испанская грусть?» (с) Пусть в вашем случае грусть бразильская, да и не совсем грусть, но все же откуда у вас любовь к босса-нове, желание играть в этом стиле?
- «Ну, во-первых, это красиво». (с) В 1992 г. в Томске был всего один независимый вещательный канал и они передавали тогда в эфир всё, что могли найти интересного, без всяких там глупостей, вроде копирайта или авторских отчислений. Мне посчастливилось зайти в дом, где передавали концерт знаменитого Жоао Джильберто, и услышать музыку, которую люблю до сих пор. По-моему самая восхитительная, изящная музыка второй половины XX века сочинялась именно в Бразилии. Во-вторых, босса-нова оказалась мне очень близка по духу и по манере исполнения. Ведь, по сути, это такая бразильская авторская песня. Дело в том, что в Бразилии очень сильна традиция петь, аккомпанируя себе на гитаре. Тот же Жоао Джильберто, подобно, например, Сергею Никитину в России, может выйти на сцену многотысячного зала с одной только гитарой, дать полноценный концерт и никому не будет скучно. Так что мне оставалось только заняться португальским.
- Попытки определить что есть «авторская песня» / «бардовская песня» поссорили немало людей. Есть ли у вас на вооружении собственное определение жанра или чья-либо приемлемая для вас трактовка? Или вы, быть может, остаетесь индифферентным к этим попыткам и спорам вокруг них?
- Я давно потерял интерес к этой вечной дискуссии. Каждая из попыток дать определение жанру больше говорит о самом пытающемся, чем, собственно, о жанре. Для меня на этом свете есть три типа песен: песни, которые я хочу петь; песни, которые я хочу слушать, и песни, которые я не хочу ни петь, ни слушать. Предельно субъективно, но о вкусах, слава Богу, не спорят, и ссориться, надеюсь, мне ни с кем не придётся. При этом, авторскую песню очень люблю, чтобы там под ней не понималось.
- Кем вы себя считаете – «музицирующим безработным», недоопрофессионалившимся музыкантом», «свободным художником»,  «юристом, отдыхающим от полученного образования»? Существует ли для вас проблема самоопределения, легко ли вам отвечать на вопрос «кто вы?».
- У меня никогда не было желания «считать» себя кем-либо, заниматься такого рода рефлексивным самоопределением. Здесь много чего можно надумать. Мне кажется, проще определяться через действие. Если человек вам говорит, что он музыкант, а сам при этом целыми днями ходит по судам и составляет договоры, то, скорее всего, он всё-таки юрист. Была и у меня такая проблема. Решение оказалось очень простым. Еще когда я работал адвокатом, я задал себе вопрос: а что бы я делал, если бы у меня было много денег и много времени? И легко ответил: играл бы на гитаре музыку и песни пел. И так складывается, что теперь, слава Богу, я могу заниматься тем, что люблю больше всего. Это, на мой взгляд, большая удача. Хотя с деньгами и временем, как и прежде, перебои случаются.  
- В вашей биографии есть "легкое прикосновение" к атомной отрасли - несколько лет учебы на физико-техническом факультете Томского политехнического института, этой альма-матер многих сибирских атомщиков. Очевидно, что вы не жалеете о том, что жизнь сложилась совсем в другом русле. Интересно другое: что после окончания школы определило первоначальный выбор вуза? Атомная романтика?

- Конечно, не обошлось и без романтики, всё-таки имя обязывает! В шестнадцать лет я зачитывался научной  фантастикой и мечтал активно участвовать в научно-техническом прогрессе. Поскольку точные науки мне давались легко, я выбрал Физико-технический факультет ТПИ и специальность, название которой, как мне тогда казалось, полностью воплощало все мои юношеские мечтания - «Экспериментальная ядерная физика». Но увы -  мечтаниям моим не суждено было сбыться. Нужно сказать, что поступал я в 1990 году. А в 1994 г. ускорители, на которых я должен был работать простаивали, так как ученым просто нечем было платить за свет. Это была настоящая катастрофа в масштабе страны. Большинство выпускников ФТФ уходило с учебной скамьи в коммерцию, все пытались как-то выживать. Понимая, что и мне придётся разделить их участь, я решился сменить профиль на гуманитарный и пошёл учиться на юриста. Но интерес к науке у меня не пропал: я с удовольствием читаю новости прогресса и слушаю публичные лекции в свободное время. 
- Поездки на фестивали, концерты и творческие встречи в разных городах … Их у вас немало. Что является определяющим в выборе: сюда еду, а туда - нет? Не утомляет ли кочевая жизнь? В каком городе мира хотелось бы «бросить якорь» и «пустить корни»?
- Жизнь любого артиста – это постоянное движение, тут ничего не поделаешь. Мне редко приходится отказываться от приглашений приехать. Как правило, это происходит, если не позволяют концертные или мои личные планы. К тому же, я всегда любил путешествовать. Подростками убегали с товарищем к морю. Потом стал туристом, потом – горы и альпинизм. Но когда стал много путешествовать с концертами, вдруг, неожиданно для себя, полюбил возвращаться домой. Оказалось, что где-то внутри меня живет законченный домосед! Якорь мой уже брошен - пока мне нравится жить в своем родном и уютном городе Томске. Мои корни там же – это моя семья и мои чудесные друзья.
- Чувствуете ли в своем творчестве какую-то миссию?  

- Миссия – это слишком уж высоко для меня. Я счастлив, что могу делать, что люблю и счастлив вдвойне, если спетые мною песни затрагивают сердца людей и дают им возможность быть хотя бы чуточку счастливее.
У зеленогорских любителей авторской песни, да и у всех, кому просто нравится слушать хорошую, «умную» музыку есть счастливая возможность услышать концерт Романа Ланкина. В рамках фестиваля «Пятница» 27 сентября в большом зале Дворца культуры Роман представит концертную программу «Веселый барабанщик». Начало концерта – 19 часов. Вход и выход свободные. 

Вдох и выдох – тоже свободные, но только в паузах между песнями. Уверен, будете слушать, затаив дыхание.  
Дмитрий Кадочников,  фото из архива Р. Ланкина

