Приглашаем на встречу!

Встреча-презентация буклета «Музыкальная Маргарита», посвящённая творчеству композитора-песенника Красноярского края М. П. Петровой состоится в преддверии 60-летия Зеленогорска.

         Этот год, 2016, юбилейный и для нашей героини: в начале года у Маргариты Анатольевны был личный юбилейный день рождения. К этому событию творческая группа сотрудников муниципального музейно-выставочного центра подготовила юбилейное издание,  ООО «Нонпарель» напечатали данный буклет.

Мы, музейные сотрудники, любим Маргариту Анатольевну. Любим за обаяние, которое присуще только ей. Знаем, её ценят, любят и коллеги по бывшей работе на Электрохимическом заводе, и музыканты. И поэты и писатели – «родниковцы», «камертоновцы», известные артисты Красноярского музыкального театра и Театра  оперы и балета…Её невозможно не любить…

На встрече с автором, которая пройдёт 06 июля в 11.30 в центре, мы услышим много музыки и песен нашего композитора и её друзей: Ковряжных Надежды, Масальцевой Ольги, Недбайло Александры, красноярца Андрея Домахина.

Приглашаем зеленогорцев и гостей города с хорошим настроением  на встречу с интересным творческим человеком и замечательной женщиной Маргаритой Анатольевной Петровой.   

Напоминаем  наш адрес: улица Набережная, 44. До здания МБУ «ЗМВЦ» следуют маршруты общественного транспорта №№ 24, 25. Около здания имеются парковочные места для личного транспорта.

                                    Н.П. Гаврилова, заведующая отделом «История города».
